
Schriftelijke vragen art. 33

Toelichting:
1. Agenda vragen (art. 34) zijn alleen bedoeld voor vragen over punten die op de agenda staan. 
2. Schriftelijke vragen (art. 33) zijn vragen die niet bedoeld zijn voor punten die op de agenda staan.
3. Voor de overzichtelijkheid uw vragen in de daarvoor bestemde vakken plaatsen.  

Indiener: B.R. Winters (BBB Berkelland)
Datum indiening vraag: 16.01.2023
Datum verzending antwoord: Klik of tik om tekst in te voeren.

Onderwerp: Armoedebeleid 

Steeds meer mensen zijn genoodzaakt gebruik te maken van voedselhulp. Dat wordt ook bevestigd door de 
Vereniging van Voedselbanken Nederland. “Sinds 1 januari 2022 is het aantal mensen dat wij voedselhulp 
bieden met 22 procent gestegen. Aan het begin van dit jaar kwamen er 90.000 mensen per week naar de 
voedselbanken, dat is inmiddels opgelopen tot 112.000. 30 procent hiervan bestaat uit kinderen onder de 18. En 
we verwachten dat de groei de komende maanden doorzet. Ook de energiecompensatie zal de instroom niet 
beperken”, zegt Leo Wijnbelt, voorzitter van Voedselbanken Nederland. Zelfs niet nadat volgend jaar de 
maatregelen van de overheid ingaan?
Wijnbelt: “We weten nog niet welk effect dit zal gaan hebben. Op dit moment gaan we uit van een groei van 40 
procent, en we hopen de eerste vier maanden van 2023 die groei tot 20 procent te beperken. Inderdaad, nog 
steeds een onthutsend cijfer. En vergeet niet: daar zit diep menselijk leed achter. Deze mensen hadden nooit 
gedacht bij de Voedselbank te moeten aankloppen voor eten. Het zijn namelijk de middeninkomens die zich nu 
bij ons melden; mensen met een normale baan en een normaal salaris. Ook zien we een toename van ouderen 
van wie het pensioen niet is geïndexeerd. Trotse mensen, die hun hele leven hard hebben gewerkt en nu niet 
meer voor zichzelf kunnen zorgen.”

De inflatie wordt in grote mate veroorzaakt door de sterk gestegen prijzen van energie. Warm blijven – en warm 
eten – is een grote uitdaging geworden, zeker voor consumenten met een laag inkomen. Ondertussen zijn ook 
de voedselprijzen gestegen. Volgens het Centraal Bureau voor de Statistiek (CBS) ging het in juni om een 
stijging van ruim 11 procent. Het Centraal Planbureau (CPB) becijferde ondertussen dat het aantal arme 
Nederlanders zou stijgen van ruim 1,1 miljoen (6,7 procent van de bevolking) in 2022 naar bijna 1,3 miljoen (7,5 
procent) in 2023. Het aantal kinderen dat in armoede leeft, zou stijgen van 301.000 in 2022 naar 306.000 in 2023 
(respectievelijk 9,2 en 9,4 procent van alle kinderen in Nederland). 

Met de voorzitter van de Voedselbank Oost-Achterhoek is contact gezocht en hij zegt:
“We zijn de afgelopen maanden gestegen van 300 naar 500 klanten, dat vraagt improvisatie op alle fronten.”

Het publieke geld wordt makkelijk uitgegeven. Miljarden voor (twijfelachtige) klimaatregelingen en zo het 
“stikstofprobleem”, miljarden om weer (voedsel producerende) boeren uit te kopen. Zo’n 175 miljard ging er naar 
(overbodige) coronamaatregelen. Meer dan 5 miljard kon ook niet worden verantwoord. Miljarden gaan naar 
Europa. Miljarden geven we uit om mee te doen aan de oorlog. Miljarden verdampen uit pensioenpotjes. 
Miljarden hier, miljarden daar.

Maar ondertussen lopen de aantallen van burgers die de rekeningen niet meer kunnen betalen gestaag op. 
Steeds meer en meer burgers kunnen hun energierekeningen, woonlasten en boodschappen steeds moeilijker 
betalen. Steeds meer burgers staan in de rij bij de voedselbank. Dit is toch niet normaal? Het gevoel in een groot 
deel van de samenleving is dat de prioriteiten van de uitgave van het publieke geld verkeerd zijn, dat het klopt 
niet.
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We hebben een Regering die mensen lijkt te willen helpen als ze in de schulden zitten, maar er niet voor wil 
zorgen dat mensen in de schulden komen.

De Gemeente is niet verantwoordelijk voor het handelen van de Regering, maar de Gemeente kan de Regering 
er wel op aanspreken. De Gemeente is wel verantwoordelijk voor het armoedebeleid en de schuldhulpverlening 
voor de inwoners van Berkelland.

https://www.stimulansz.nl/armoedebeleid-in-uw-gemeente/#1664794687995-83d8c78f-3446

In Augustus ‘22 verzocht BBB Berkelland een brandbrief aan de regering te schrijven aangezien de 
energieprijzen voor Berkellandse ondernemers exorbitant stegen. Hier is naar aanleiding van een toezegging van 
de wethouder een mooie brandbrief uitgekomen. Het zou het college sieren dit ook uit te voeren voor het 
“Armoedebeleid”, meer aandacht is nodig voor de minderbedeelden onder ons.

Vraag: Is het college bereid een duidelijk signaal af te geven naar de regering dat het meer moet doen voor de 
Nederlandse burgers? Concreet: is het college bereid de regering middels een brandbrief te vragen om meer 
voor de burgers te betekenen?

Graag het volgende te verwerken in de brandbrief: “Het publieke geld zou beter besteed moeten worden. Er zou 
meer geld bij de burgers terecht moet komen, zodat mensen zich beter kunnen redden. En nog belangrijker; de 
inflatie moet worden geremd. Energierekeningen moeten omlaag (prijsplafond gaat niet de oplossing zijn) en de 
prijzen voor boodschappen moeten niet zo overdadig blijven stijgen”. 

Antwoord (in te vullen door college):
Het college van B&W ziet momenteel geen noodzaak voor het versturen van een brandbrief naar de regering.

Vraag: De Gemeente heeft de belangrijke taak in het ondersteunen van mensen die het zelf (even) niet redden. 
Bijvoorbeeld met extra financiële ondersteuning in de vorm van minimaregelen.

- Welke minimaregelingen heeft Berkelland op dit moment in werking?
- En hoeveel burgers maken daar gebruik van? Graag per regeling benoemen.

Antwoord:
Op de website van de gemeente Berkelland (rondkomen met uw inkomen) staat alle ondersteuning die iemand 
kan ontvangen. Omdat een deel van deze ondersteunende maatregelen niet onder de gemeentelijke 
verantwoordelijkheid valt, kunnen we niet per regeling aangeven hoeveel inwoners hier gebruik van maken.

Vraag: Zijn er evaluaties van de minimaregelingen in Berkelland? Zo ja, dan zien wij deze graag.

Antwoord:
In de loop van 2023 evalueren wij het gehele minimabeleid.

https://www.gemeenteberkelland.nl/direct-regelen/voormekaar-hulp-en-ondersteuning/geldzaken/rondkomen-met-uw-inkomen/


Schriftelijke vragen art. 33

Toelichting:
1. Agenda vragen (art. 34) zijn alleen bedoeld voor vragen over punten die op de agenda staan. 
2. Schriftelijke vragen (art. 33) zijn vragen die niet bedoeld zijn voor punten die op de agenda staan.
3. Voor de overzichtelijkheid uw vragen in de daarvoor bestemde vakken plaatsen.  

Vraag: Heeft de Gemeente goed contact met de burgers die recht hebben op de minimaregelingen?

Antwoord:
De gemeente heeft goed contact met rechthebbende inwoners. Vanuit Voormekaar en de vroegsignalering staan 
wij in goed contact met Fijnder, Humanitas, Schuldhulp Op Maat en andere maatschappelijke partners. 

Vraag: Benadert de Gemeente de burgers zelf die mogelijk recht hebben (zo ja, hoe?) of wacht de Gemeente tot 
de burgers zelf vragen naar de minimaregelingen?

Antwoord:
Waar mogelijk benaderen wij inwoners direct. Indien hier geen mogelijkheid toe bestaat proberen wij met slimme 
manieren van communicatie toch de inwoner te bereiken. Denk aan benadering via facebook, huis-aan-huis of 
via openbare reclameborden.

Vraag: Eigenlijk is het te gek voor woorden dat armoedebeleid nodig is in een welvarend land als Nederland. 
Wat staat er voor 2023 op de agenda m.b.t. verbetering van het armoedebeleid in Berkelland?

Antwoord (in te vullen door college):
Het college evalueert het minimabeleid in 2023. Deze evaluatie staat in het teken van de effectiviteit en efficiëntie 
van ons minimabeleid met haar onderliggende voorzieningen en regelingen. Daarnaast wordt in 2023 ingestoken 
op het intensiveren van onder andere de vroegsignalering en de communicatie omtrent inkomensvoorzieningen 
ter bevordering van het inwoners bereik.

Vraag: Voorzitter van de Voedselbank Oost-Achterhoek: “We zijn de afgelopen maanden gestegen van 300 naar 
500 klanten, dat vraagt improvisatie op alle fronten.”

- Wat doet de Gemeente om de Voedselbank te ondersteunen?
- Heeft de Gemeente plannen om meer ondersteuning te gaan bieden aan de Voedselbank?

Antwoord (in te vullen door college):
De voedselbank Oost-Achterhoek ontvangt van de gemeente Berkelland een subsidie van €10.260,00 conform 
subsidieverzoek. Op het moment zijn er geen plannen voor verdere ondersteuning.


